

中小学入学办证高峰期

路北公安“一窗通办”服务更贴心

本报讯 窗口外是一声声急切询问：“警察同志，我今天上班请假出来晚了点，你们是不是要下班了？”“眼看着该排到我了，是不是到下班时间了？”窗口内是一句句耐心回答：“不用急，今天能办完，一定不会耽误孩子入学的。”日前，这样的场景在路北公安分局11

个派出所的“一窗通办”综合服务窗口接连出现。

近期，路北区分中、小学校入学报名开始，路北公安分局迎来居住证办证高峰，为确保路北区分外来流动人口子女顺利报名入学，各派出所“一窗通办”综合服务窗口推出“延时服务”“预约服务”“即时办结”等一系

列人性化服务，让“服务不打烊”成为工作新常态。

“请不要着急，只要您的手续齐全，不管多晚今天我们一定给您办完。”面对广大群众的迫切诉求，窗口全员超强度、满负荷运转，全力营造优异、高效、安全、便捷的窗口办证环境。一方面合理调度实行引导

服务。从拍照、填表、受理、取证等环节做好引导服务，窗口民辅警立足自身实际紧扣每个工作环节，最大限度提升工作效率，减少群众排队等待时间。另一方面优化举措实现优质服务。有序分流办事群众，为特殊群体提供爱心专窗、绿色通道服务，最大限度简化办

事程序，细致服务每一位前来办证的群众。

截至目前，路北分局11个派出所的“一窗通办”综合服务窗口已为学生家长办理居住证1250余张，为群众提供了舒心、安心、暖心的办证体验感，受到广大群众的一致好评。

(刘鹏宇 徐慧)

路北区图书馆举办“少年筑梦·时代新章”红色研学活动

本报讯 8月22日，路北区图书馆开展“少年筑梦·时代新章”红色研学活动，通过实地探访乐亭县的红色教育基地，由此新时代少年们踏上了家乡文化探索之旅，一起重温革命先辈的奋斗历程，畅游在别开生面的“红色课堂”，行走“新时代 新家乡”。

走进乐亭图书馆，踏进这座静谧而庄严的知识殿堂，在这里参观珍贵馆藏，尽情翻阅地方文献。小读者们共同穿越

时空，走进《兰亭集序》的世界，领略魏晋文人的风雅生活与哲学思考。活动现场他们纷纷体验制作《兰亭集序》小书灯，用双手编织出自己的光影故事。

小读者们共同参观李大钊纪念馆。在这里，观看李大钊唯一一段影像资料；见证李大钊在一次重大的人生抉择时的坚毅和果断；寻觅李大钊从乡村少年成长为革命战士再到共产主义战士的人生轨迹。在这

里，少年们认真聆听“铁肩担道义，妙手著文章”《少年李大钊》的讲座，了解革命先辈李大钊和其家乡乐亭的故事。

在乐亭英才馆，小读者们还参观了多位乐亭籍将军、院士、部分科教文化精英、政界知名人物的生平和故事、血气与豪情的浓缩展出，更激发青少年的爱国情怀与奋斗精神，引领少年们在革命历史和红色文化中追寻初心，坚定理想。(李紫薇 杨文进)

龙东街道北一社区：协调修补雨水井 守护居民脚下安全

本报讯 前几日一场大雨过后，两位居民先后在龙北101楼东侧雨水井处不慎摔倒，这一突发情况立即引起了龙东街道北一社区的高度重视。

事情发生后，北一社区网格员迅速响应，第一时间赶到现场。她们发现摔伤的居民情况都为腰部和腿部的擦伤，虽然伤势并不严重，但足以让人捏一把汗。网格员们立即将受伤的居民安全送回家中，同时开始着手调查事故的原因。

经过现场仔细勘察，网格员们发现问题的根源在于龙北101楼东侧的雨水井发生了堵塞，而且由于雨水井周边常年

腐蚀、风化，已经严重老化，经车辆反复碾压，不堪重负导致地面塌陷，加之短时强降雨积水较深，行人的安全带来了极大的隐患。意识到问题的严重性后，社区工作人员立即行动起来，多次联系并协调区住建局的管网所，希望能够尽快解决，消除安全隐患。

经过不懈的努力，区住建局于8月21日中午派出了专业的维修工人，对堵塞的雨水井进行了彻底的清理和维修。工人们不仅疏通了堵塞的管道，还对塌陷的地面进行了修复，确保了雨水井能够正常排水，同时也消除了安全隐患。(奕兵 丁亚楠)



区妇联开展未成年人暑期法治教育活动

本报讯 (记者 庄子) 暑假期间，为了进一步提升假期学生的自我防护意识，加强假期学生安全管理，营造安全、和谐的假期环境，近日，路北区邀请多名小学生来到“青春启航”法治园，开展了未成年人自我防护法治宣传教育活动。

活动现场，通过配合知识展板现场讲解、以案释法、互动问答等方式，为同学们讲解了有关保护自身安全的

知识要点，以及如何防范校园欺凌、杜绝毒品、未成年人文身、未成年犯罪等方面的法律知识。随后，心理咨询师带领同学们进行了轻松愉快的心理小游戏，让同学们认识自己的情绪，学会如何调整负面情绪。

此次活动让同学们增长了法律知识，学会了遇到问题要寻求法律途径解决。并引导同学们以身作则，不要结交不良朋友，避免因无知

加入黑恶势力团伙，做违法乱纪的事，要成为一名遵纪守法的好少年。同时也让同学们要及时关注情绪对自己学习和生活的影响，学会如何疏导和调节自己的不良情绪，做情绪的主人。

路北区将继续深挖细耕未成年人法治宣传教育工作，以更加饱满的热情、更加多样的创新形式、更加丰富的宣传内容，切实做好青少年法治宣传教育工作，为青春护航。

践行新婚俗 传承好家风

本报讯 (记者 曹瑞云) 为继承和发扬中华优秀传统文化，引导人们树立正确的爱情观、婚姻观、家庭观，倡导节俭婚姻，推进移风易俗。日前，光明街道德源里社区新时代文明实践站组织开展“践行新婚俗 传承好家风”主题宣讲活动。

主讲人向居民讲解高额彩礼对家庭和谐、社会稳定带来的不良影响，积极鼓励“低彩礼、零彩礼”，让婚姻始于“爱”，让彩礼

归于“礼”。呼吁居民能够从我做起，做到婚事新办简办，抵制陈规陋习，杜绝低俗婚闹等不文明行为，引导居民共同营造风清气正的社会风气。

下一步，德源里社区将持续开展形式多样的宣传活动，弘扬中华传统美德，推动移风易俗，广泛传播文明家庭的新思想、新观念，以良好家风润泽幸福婚姻。

移风易俗看基层

安泰园社区

开展“夜幕下的温馨时光”露天电影放映活动

本报讯 日前，果园镇安泰园社区联合万科物业开展“夜幕下的温馨时光”露天电影放映活动，让那份简单而纯粹的邻里之情越拉越近。

露天电影的放映让社区成为了连接邻里情感的桥梁。随着电影的开场，社区居民们纷纷走出家门，手持小板凳，或携家

带口，或三两成群，围坐在银幕前。孩子们兴奋地讨论着即将放映的影片，老人们则悠然自得地摇着扇子，享受着夏夜的微风。在这样的氛围下，大家因为共同的兴趣爱好而聚集在一起，分享着欢笑与感动，让邻里之间的关系变得更加紧密。

露天电影不仅丰富了社区居民的业余生活，为他们提供了一个交流和分享的平台，也拉近了邻里间的距离，增强了社区的凝聚力。安泰园社区还将立足工作实际，持续协调资源，用群众喜闻乐见的活动方式进一步满足居民对文化服务的需求，提升他们的获得感、幸福感和满意度。(李然 杨文进)

成立基层妇联组织 延伸妇女工作触角

本报讯 近日，路北区博育托管中心妇联成立，以贯彻落实“党建带妇建”，进一步推动妇联改革向纵深推进，加强对“三新”领域中妇女群众的引领、服务、联系。

据悉，该中心妇联在区妇

联的指导下，积极顺应新时代托管工作需求，整合各方资源，打造高质量服务工作骨干队伍，为路北区托管事业发展贡献巾帼力量、展现巾帼担当。下一步，区妇联将紧扣社会发展新领域和妇女进步新需求，

深入探索创新，进一步做深做实“三新”领域妇联组织建设工作，夯实妇女工作阵地，延伸妇女工作触角，拓宽妇女工作覆盖面，持续推动妇联基层组织改革强基增效工作取得更大进步。(梓涵 庄子)

